涞水县人力资源和社会保障局

关于认定职业技能提升行动、创业培训（网创）、就地就近转移培训定点机构的公告
按照保定市人力资源和社会保障局关于印发《2022年全市人力资源和社会保障事业预期发展计划的通知》（保人社发[2022]1号）和保定市人力资源和社会保障局关于印发《关于规范和加强职业技能提升行动专帐资金管理的若干措施的通知》（保人社函[2022]64号）精神，结合我县实际，涞水县人力资源和社会保障局经过询价的方式确定，委托河北雄安朗森工程管理咨询有限公司，对我局职业技能提升行动、创业培训（网创培训）、就地就近转移培训定点机构，采取专家评审的方式进行认定。

现予以公告，公告期5个工作日。

附：涞水县人社局认定职业技能提升行动、创业培训（网创培训）、就地就近转移培训定点机构的公告

涞水县人力资源和社会保障局

                 2022年3月26日

涞水县人力资源和社会保障局

关于认定职业技能提升行动、创业培训（网创）、就地就近转移培训定点机构遴选公告

项目编号：XALS2022-002
为认真贯彻落实保定市人力资源和社会保障局关于印发《2022年全市人力资源和社会保障事业预期发展计划的通知》（保人社发[2022]1号），参照河北省人力资源和社会保障厅、财政厅《关于调整河北省职业技能培训补贴标准的通知》（冀人社字[2021]264号）和保定市人力资源和社会保障局关于印发《关于规范和加强职业技能提升行动专帐资金管理的若干措施的通知》（保人社函[2021]64号）文件精神，确保职业技能培训各项工作扎实有效落实，涞水人力资源和社会保障局拟认定职业技能提升行动、创业培训（网创）、就地就近转移培训定点机构，负责职业技能培训各项工作。

一、认定范围

职业技能培训定点机构(以下简称培训定点机构)面向所有具备资质条件的培训机构开放，包括企业职工教育培训中心、各级各类院校(含高等学校、职业院校、技工院校和民办职业培训机构等社会力量办学机构)、高技能人才培训基地、技能大师工作室等。

二、申报定点培训机构必须具备以下一般条件：

(一)具有合法的办学资质和稳定的办学经费来源，取得人力资源和社会保障部门、教育部门或行政审批部门颁发的办学许可证或人力资源和社会保障部门颁发的职业资格培训机构认定书。

(二)遵守国家职业培训法律法规，熟悉国家职业教育方针和就业政策，积极推行国家职业资格证书制度和就业准入制度，愿意在政府和有关部门的宏观指导下，热心承担培训任务。

(三)具有满足开展培训专业(工种)所需的教学场地和设施设备。教学场地一般应包括理论教室、实训场所及附属用房、行政办公用房等；配备开设的专业(工种)培训教学所需的教学仪器设备和教材、资料等，办公场地、教学场所和实训场地应符合环保、安全、消防等有关规定。

(四)具有满足培训任务需要的师资力量和管理人员。具备一支与培训专业、设备规模相适应的具有丰富教学经验的教学队伍。开办的培训专业(职业、工种)至少配备2名以上专兼职理论课教师和实习指导教师，教师均应具有与其教学岗位相应的教学资格。

(五)具有满足开展培训所需的教材。应具有与培训专业(职业、工种)相对应的教学(培训)计划、大纲和教材，并符合国家职业标准，统一使用中国劳动社会保障出版社发行的教材。

(六)具有相对稳定的就业信息和渠道，就业指导得力，能为培训学员提供推荐就业服务，学员培训后就业率较高。

(七)社会信誉好，按期完成培训任务，无有效投诉、无违规收费、弄虚作假、虚报冒领等其他违法行为。

(八)财务独立核算，在银行开设基本账户，财务制度健全，能全面正确反映培训成本，能出具有效票据。

(九)报名单位能够按照要求，在办班场地配备固定或移动监控设备，以便于主管部门对培训质量进行全程监控和监管。

三、申报定点培训机构须具备以下相应的特定条件：

1.申报职业技能提升行动定点培训机构：

（1）在涞水县域内具有满足开展培训专业(工种)所需的教学场地和设施设备，消防安全要达标。

（2）具有承担职业技能培训任务两年以上经验。

2.申报创业培训定点培训机构：

(1)在涞水县域内具有满足开展创业培训所需的教学场地和设施设备，消防安全要达标。

(2)至少配备2名以上专兼职创业培训教师，教师应具有中国就业培训技术指导中心或河北省就业服务局（河北省就业服务中心）发放的创业培训(SYB)教学资格证书。

3.申报就地就近转移培训定点培训机构：

职业技能提升行动定点培训机构总分排名前4名入围。

4.申报网络创业培训定点培训机构：

(1)在涞水县域内具有满足开展网络创业培训所需的教学场地和设施设备，消防安全要达标。

(2)至少配备2名以上专兼职创业培训教师，教师应同时具有中国就业培训技术指导中心或河北省就业服务局（河北省就业服务中心）发放的创业培训(SYB)教学资格证书和河北省就业服务中心发放的网络创业培训(电商)教学资格证书。

四、评审认定

涞水县人社局委托河北雄安朗森工程管理咨询有限公司进行公开遴选，负责培训定点机构评审认定组织实施工作。

培训定点机构评审认定实施工作采取专家评审的方式进行认定，专家评审委员会对其资质、场地、师资、设备、实施管理以及培训后就业上岗等情况通过查看资料和现场核查的方式进行综合评审后推荐入围候选人数量12家（如参与评审单位不足12家以实际评定数量为准），从中遴选出职业技能提升行动培训定点机构12家、创业培训定点机构4家、网络创业培训定点机构4家、就地就近转移培训定点机构4家。

五、机构认定

涞水县人社局依据综合评审结果，对符合培训定点机构认定条件的申报机构予以认定，确定涞水县职业技能提升行动、创业培训、网络创业培训、就地就近转移培训定点机构，并将评审认定结果在县政府网站进行公示(公示期不少于5个工作日)，广泛接受社会监督。认定的培训定点机构服务期限自认定之日至2024年12月31日止，合同一年度一签。如遇培训项目采购政策调整，不适用评审方式必须公开招标的，重新组织公开招标，本次通过评审方式订立的服务协议终止。

六、定点机构管理

县人社局对培训定点机构实行动态管理，结合上级部门下达培训任务数量增减情况和培训工作开展情况,实行培训定点机构“能进能出”的动态管理，因工作任务和培训需求增加，可按本方案规定及认定流程，随时增补培训定点机构，对不能满足技能提升培训、创业培训（网创）、就地就近转移培训需求和有下列情形之一的已认定培训定点机构，取消其资格，并向社会公布：

(一)认定后半年内没开展培训工作的；

(二)因机构原因不再符合认定条件的；

(三)对培训不规范行为拒不整改或整改后仍不达标的；

(四)培训过程中弄虚作假的；

(五)不服从主管部门管理的；

(六)存在其他违反法律法规行为的。

七、公告时间、报名时间及地点

公告时间：2022年3月28日至2022年4月1日。

报名时间：2022年3月30日至2022年4月1日，每天上午9：00至11：30，下午14：30至17：30（北京时间）

报名地点：河北省保定市涞水县经济开发区南区纬叁路001号吾越创业孵化基地二楼党建活动室

遴选文件售价：300元

方式：现金发售，售后不退

报名时需提供下列资料复印件（序订好逐页加盖单位公章两套）：

民办学校办学许可证、民办非企业法人登记证书或事业单位法人证书或社团组织（2）参加采购活动前三年无重大违法记录承诺书（格式自定，盖公章）（3）法定代表人身份证明书及身份证及48小时核酸阴性证明或法定代表人授权委托书及被授权人身份证及48小时核酸阴性证明（4）具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度（提供承诺书，格式自定义，盖公章）（5）近六个月任意一个月依法缴纳社会保险金的证明（6）参审机构具有履行合同所必需的场地和设备承诺书（格式自定义，盖公章）（7）单位负责人为同一人或者存在直接控股、管理关系的不同供应商，不得参加同一合同下的采购活动（提供承诺书，格式自定义，盖公章）。

八、资格审查：采用资格后审

九、遴选时间及地点

遴选时间：2022年4月7日上午9:30

地 点：保定市涞水县行政审批局三楼第二开标室

其它补充事宜

     本公告发布媒体：涞水县人民政府网
报名截止后，代理机构对报名的培训机构进行实地考察其中包括培训场地及教学设备（含课桌椅、电脑等教学设施、消防设施），需提供场地消防验收报告（当地派出所或消防管理部门或第三方检测机构开具的合法证明）不满足条件的培训机构取消其参加评审的资格。

十一、联系人及联系方式

遴选人：涞水县人力资源和社会保障局

地址：涞阳路20号

联系人：张月可

电话：0312-4535753

遴选组织机构：河北雄安朗森工程管理咨询有限公司

地址：河北省保定市容城县水源路35号
联系人：李凯

电话：0312-5555519
                      涞水县人力资源和社会保障局

                       2022年3月26日

